
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Senst 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 05.09.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Senster 

Dorfstraße 48, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Alfred Stein  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Albrecht Hatton  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Maik Freder  
Ortschaftsrat Thomas Lehmann  
 
 
 
 
 

Es fehlte: keiner 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

15.05.2017 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, schloss der Ortsbürgermeister diesen Ta-

gesordnungspunkt.   
 

  
 5. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-

steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften für das Haushalts-
jahr 2018 
Vorlage: COS-BV-355/2017 

 Der Ortsbürgermeister und OR Hatton erläuterten die Haushaltssituation und die 
Konsolidierung der Stadt, damit verbunden die Erhöhung der Steuersätze.  
Nach Diskussion einigte man sich auf den Zusatz: 
… wenn es die Haushaltslage wieder zulässt, sollten die Steuersätze gesenkt 
werden.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 2 0 2 
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 6. Information über die  Satzung zur Erhebung von Umlagen für die Unterhal-

tung öffentlicher Gewässer 1. und 2. Ordnung in der Stadt Coswig (Anhalt) 
und deren Ortschaften - Umlagesatzung 2016 

 Erläuterungen zu dieser Satzung erfolgten durch den Ortsbürgermeister.    
 

  
 7. Verteilung der restlichen Mittel aus dem örtlichen Brauchtum (§ 4 GÄV) 
 Restsumme von 200,00 € wird festgelegt nach Auswertung und Abrechnung des 

Dorffestes.   
 

  
 8. Information zum 1. Nachtragshaushalt 2017 
 Information zur Heizungsanlage Feuerwehrgebäude: 

Die veranschlagte Summe ist vom Investitionshaushalt in den Ergebnishaushalt 
2017 eingestellt worden. 
Der Gasanschluss sollte schnellstmöglich beantragt und noch 2017 realisiert 
werden. So können die Tiefbauleistungen im Ort 2017 abgeschlossen werden.   
 

  
 9. Planung Haushalt 2018 
 Die Liste mit den aufgeführten Investitionen und Reparaturen wird durch den 

Ortsbürgermeister eingereicht, so z. B. Dorfteich, Backofen, Bauplätze für Einfa-
milienhäuser u.a.   
 

  
 10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Auswertung Dorffest vom 02.09.2017: 

11:00 Uhr Startschuss – Senst wird eines der modernsten Ortschaften im Land-
kreis – dass wurde möglich, durch den Ausbau eines superschnellen Internets in 
Glasfasertechnik und Erschließung mit Erdgas durch die Stadtwerke Wittenberg – 
„herzlichen Dank für die vorbildliche Zusammenarbeit“ -. 
 
- Rentnerweihnachtsfeier am 05.12.2017 
- Adventsmarkt mit Weihnachtsmann 16.12.2017 
- Wahlvorbereitung abgeschlossen – 6 Wahlhelfer 
- Friedhof – mähen der Grasfläche; organisieren und Aufräumarbeiten 
- Dorfteich – dieser ist mit Seerosen zu gewuchert, da er als Feuerlöschteich 

genutzt wird, stellt sich die Frage, ob genügend Löschwasser vorhanden ist, 
was muss entnommen werden? 

- Dorfgemeinschaftshaus – Wann erfolgt die Umstellung der Heizung im 
DGH von Öl auf Gas? Die Ölheizung muss laufend neu eingestellt werden, 
um sie am Laufen zu halten. 

- Pappelreihe Straße nach Pülzig 
Wann ist die Ersatzpflanzung auf der Kanaltrasse durchgeführt worden? Die 
Bäume müssen schnellst möglichst umgesetzt werden, es ist doch bekannt, 
dass der alte Kanal marode ist und erneuert werden muss, dazu sollen ja die 
Pappeln beseitigt werden! 

- Schülerbeförderung 
Für die Senster Schulkinder ist die Fahrzeit zur Grundschule Coswig viel zu 
lang. Lt. Gesetz 45 Min. – hier Abfahrt 6:16 Uhr  Ankunft 7:13 Uhr. 
Auch die Rückfahrt ist nicht entsprechend. Hier Wartezeiten nach Schulende 
je nach Unterrichtsstunden von 75 Min. bis 2 h 33 Min. 
Es muss umgehend eine Änderung der Fahrzeiten erreicht werden. 
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- Ortschaftsrat Thomas Lehmann – Anfrage Bushaltestelle 
Die Bushaltestelle befindet sich auf der falschen Straßenseite und dass im 
Kurvenbereich. Gefährdung beim Ausstieg und Straßenquerung. Wie kann 
dass geändert werden? 

 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die genehmigte Bufdi-Stelle wurde leider zurück gegeben. 

 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, schloss der Ortsbür-
germeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wie-
der her und schloss diese Sitzung.  
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 16.10.2017 
 
 
 
 
      Stein 
Ortsbürgermeister 
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